
 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

     Βρισκόμαστε λίγο πριν την συμπλήρωση ενός έτους από την έναρξη της πανδημίας. Το Δημόσιο 
σύστημα υγείας δοκιμάζεται ακόμα, από τις συνέπειες του δεύτερου κύματος. Οι κλίνες ΜΕΘ COVID 
αδειάζουν με αργούς ρυθμούς όπως ήταν αναμενόμενο. Το προσωπικό είναι εξαντλημένο και 
αποδεκατισμένο, με τους χιλιάδες συναδέλφους που νόσησαν και την αναστολή αδειών του προσωπικού 
εδώ και μήνες. Οι ελλείψεις σε προσωπικό είναι τεράστιες, με την Κυβέρνηση να προχωράει αντί για 
προσλήψεις σε μετακινήσεις υγειονομικών από άλλες υγειονομικές περιφέρειες για να τις καλύψει. Η 
περίθαλψη των χρονίως πασχόντων συνεχίζει να είναι στα αζήτητα, με την αναστολή των 
εξωτερικών ιατρείων και των τακτικών χειρουργείων να συνεχίζεται. Ο εμβολιασμός ανατίθεται και 
σε Τριτοβάθμια νοσοκομεία παρά τις αρχικές εξαγγελίες για 1048 εμβολιαστικά κέντρα, επιβαρύνοντάς τα 
ακόμη περισσότερο. Φτάσαμε 1 εβδομάδα πριν την έναρξη των εμβολιασμών για να συνειδητοποιήσουν 
το ηλίου φαεινότερον, την υποστελέχωση των ΚΥ και της ΠΦΥ και ότι τα εμβόλια προφανώς δεν θα 
γίνουν από μόνα τους! 
     Οι  εξελίξεις στην ΕΕ γύρω από τα παζάρια για τα εμβόλια φανερώνουν τις τεράστιες αντιθέσεις 
μεταξύ των κρατών για τον ποιος θα προμηθευθεί πρώτος το εμβόλιο, καθώς και τον αγώνα δρόμου 
μεταξύ των φαρμακευτικών κολοσσών για την εξασφάλιση της έγκρισης των εμβολίων τους που θα τους 
επιφέρει τεράστια κέρδη. Παράλληλα, αποδεικνύεται περίτρανα ότι η επίτευξη ανοσίας είναι μια 
μακρόχρονη διαδικασία και τα αποτελέσματά της θα φανούν σε βάθος χρόνου, αφήνοντας έκθετη την 
Κυβέρνηση που πίσω από τον αναγκαίο εμβολιασμό προσπαθεί να κρύψει τις ευθύνες της που άφησαν το 
ΕΣΥ ανοχύρωτο. 
     Η Κυβέρνηση, έστω και τώρα, πρέπει να σταματήσει να κωφεύει στα αιτήματα των υγειονομικών. 
Οφείλει να ακούσει τις φωνές αγωνίας των πραγματικά ειδικών, των εργαζομένων του ΕΣΥ, που με την 
εμπειρία που έχουν αποκτήσει, απαιτούν από την αρχή της πανδημίας συγκεκριμένα μέτρα ενίσχυσης του 
ΕΣΥ. 
Να προχωρήσει άμεσα σε: 

 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και μονιμοποίηση όλων των επικουρικών. 

 Εξοπλισμός των νοσοκομείων με εξοπλισμό hi flow oxygen που μειώνουν την ανάγκη διασωλήνωσης. 

 Πραγματική αύξηση των κλινών ΜΕΘ στις 3500 κλίνες, που είναι αναγκαίες με βάση τον πληθυσμό, με 

προδιαγραφές που να εξασφαλίζουν την ποιοτική περίθαλψη και την ασφάλεια των ασθενών.  

 Μαζικοί δωρεάν έλεγχοι σε όλο τον πληθυσμό. Κλιμάκια του ΕΟΔΥ σε κάθε μεγάλο χώρο δουλειάς. 

 Εξασφάλιση των προϋποθέσεων για την σταδιακή λήψη των κανονικών αδειών που έχουν ανασταλεί για 
την αναγκαία ξεκούραση και αποφόρτιση του προσωπικού. Επιπλέον χορήγηση ειδικής άδειας σε 
τμήματα  που ορίστηκαν και εργάστηκαν ως covid. 

 Ενίσχυση της ΠΦΥ με προσωπικό και εξοπλισμό, ώστε να επιτελέσει τον καθοριστικό ρόλο της στην 
περίθαλψη των χρονίως πασχόντων. 

 Εξασφάλιση επαναλειτουργίας των κλειστών νοσοκομείων (Παναγία, Λοιμωδών, Παλαιό 424, ΝΑΔΝΘ) 

για την νοσηλεία των ασθενών με Covid. 

 Καθολική επίταξη του ιδιωτικού τομέα υγείας χωρίς αποζημιώσεις στους κλινικάρχες.   

 Γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την Δημόσια Υγεία στο ύψος κάλυψης όλων των 
προηγούμενων αιτημάτων. 
Καλούμε όλους τους υγειονομικούς μέσα από τα Σωματεία να πρωτοστατήσουν στην μάχη της ανάδειξης 

των προβλημάτων σε κάθε νοσοκομείο, να πρωτοστατήσουν στην διεκδίκηση των αναγκαίων μέτρων 

ενίσχυσης του ΕΣΥ. Καλούμε το σύνολο των εργαζομένων της πόλης να υιοθετήσουν τα αιτήματα των 

υγειονομικών, να οργανώσουν τον αγώνα τους μέσα από τα Σωματεία για την εξασφάλιση της υγείας του 

λαού. 

Καλούμε σε συμβολική παράσταση διαμαρτυρίας την Τετάρτη 20/1 στις 10:00 στην 3η και 4η ΥΠΕ, 

για την παράδοση των αιτημάτων στις Διοικήσεις των ΥΠΕ. 

Καλούμε όλα τα σωματεία και την Ομοσπονδίες των υγειονομικών στην οργάνωση πανυγειονομικής 

απεργίας το προσεχές διάστημα.                                                                            ΔΣ ΣΕΝΠ 


